

# Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou ČR

---

ZŠ a MŠ Staré Město je venkovská úplná základní škola, dbající na rodinné prostředí a individuální přístup k žákům. Kapacita školy je stanovena na 225 žáků, ve školním roce 2018/19 máme 193 žáků základní školy a 60 žáků mateřské školy. Školu navštěvují převážně děti ze Starého Města, ale dojíždějí zde i žáci z okolí – z Frýdku-Místku, Bašky, Skalice. Škola i zřizovatel školy dbá na modernizaci školy a výuky. V průběhu roku pořádáme řadu akcí pro žáky i rodiče. Více se dozvíte na našich webových stránkách.

Naše škola se v souvislosti se vzděláváním nadaných dětí zaměřuje zejména na:

- jazykovou vybavenost žáků v (jazyk anglický, francouzský a německý),
- rozvoj matematických a technických dovedností,
- pochopení základních přírodních zákonů,
- individuální práci se žáky – příprava a účast na soutěžích, především matematických a jazykových (čeština, angličtina, francouzština),
- zpracovávání projektů do výuky a celková individualizace výuky (např. v matematice Hejného metoda),
- zájmovou činnost se žáky (kroužky – deskové hry, šachy, informatika ...), a to i pro žáky mateřské školy.

Ve škole pracuje Klub nadaných dětí, který je podporován školou, a tudíž je pro zájemce otevřen zcela zdarma. Zájem o tento Klub je natolik výrazný, že kapacita je maximálně naplněna.

Škola organizuje s Mensou ČR testování, která se uskutečnili pro žáky školy ve školním roce 2016/17 a 2017/18 Otestovat dítě je nabízeno zákonným zástupcům celé školy s finančním příspěvím školy. Zájem je největší vždy u mladších dětí 1. stupně. V letošním roce jsme se rozhodli testování vynechat a nabídnout ho v příštím školním roce, kdy tím pádem očekáváme nárůst zájmu žáků i zákonných zástupců.

Žáci školy se účastní Logické olympiády, pravidelně máme úspěšné řešitele v krajských kolech. Mezi další soutěže, kterých se účastníme, patří Matematická olympiáda, Pythagoriáda, Matematický Klokán, Baltík atd.

Každoroční pravidelností se staly projektové dny, v průběhu kterých je dětem bez rozdílu věku přibližována určitá problematika. Žáci školy i mateřské školy plní různé úkoly, kvízy atd. a z celé akce sami zpracovávají výstupy a seznamují s nimi ostatní spolužáky prostřednictvím prezentací, ať již společných či trvalých na chodbách a v ostatních prostorách školy. Největší letošní projekty probíhaly u příležitosti oslav výročí vzniku ČSR „Osobnosti sta let republiky“, v rámci Mezinárodního dne porozumění autismu „Modrý den“ či oslav „Dne Země“, případně projekt „Naše obec“. V letošním roce ještě připravujeme projektové dny (akci pro žáky i veřejnost) „Jak žil a bojoval napoleonský voják“ ve spolupráci s našimi bývalými žáky, členy Klubu vojenské historie – Voltižery 18. regimentu.

Ve škole ve spolupráci s příslušnými organizacemi pracují zájmové kroužky rozmanitého zaměření od sportovních přes taneční a umělecké až po šachové. Nadále pokračuje za velkého zájmu žáků i rodičů kybernetický kroužek, který spoluorganizujeme pod záštitou VŠB Ostrava a který vedou její studenti.

Škola spolupracuje s dalšími organizacemi v naší obci – hasiči, Sportovním klubem a dalšími organizacemi.

Mgr. Barbora Mazurová  
*ředitelka školy*

Ve Starém Městě, dne 17. dubna 2019